

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ССОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 27 (4798) 4 марта 1942 г. Среда Цена 15 коп.

## Еще больше оружия, еще больше боеприпасов!

(Передовая «Правды» за 2 марта 1942 года).

В ожесточенной битве с немецко-фашистскими оккупантами Красная Армия неизменно чувствует могущую поддержку родины. Тыл дает фронту все необходимое. Вся советская страна подпирает нашу армию, наш флот, помогая им разить немецких захватчиков. Потому-то Красная Армия не испытывает нехватки ни в вооружении, ни в продовольствии, ни в обмундировании.

Не только заводы оборонных наркоматов, а и предприятия всех отраслей, фабрики и артели местной промышленности считают своим гражданским долгом и величайшей честью выполнять задания фронта. Производство оружия пошло круто вверх. Освоено производство ряда новых типов боевых машин. Развернута промышленность минометного вооружения, выросшая до масштабов целого наркомата. Все более увеличивается выпуск современного автоматического оружия, противотанковых средств и т. д.

Патриотическая инициатива советских людей в дни Отечественной войны делает буквально чудеса. Завод, ремонтировавший тракторы, начинает делать авиабомбы, фабрика гнусной мебели — гранаты. В цехах военных заводов царят подлинный творческий подъем. Каждый знает, что чем выше производительность его труда, тем больше завод выпустит оружия, тем больше красноармеец истребит врагов. Токарь одного из заводов Горьковской области тов. Багров выполняет норму на 300—350 процентов, револьверщика тов. Молчанова дает 245 процентов задания, стахановцы №-ского завода в Москве тт. Антонов, Голяева, Барышкова, Абакумова выполняют норму на 200—400 процентов. Таких людей теперь тысяча!

Вся страна готовит вооружение фронту. Но производство оружия и боеприпасов надо увеличивать с каждым днем. Мы воюем с противником, мобилизовавшим технику не только самой Германии, но и оккупированных стран. В своем приказе ко дню XXIV годовщины Красной Армии товарищ Сталин потребовал, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автомата, боеприпасов.

У нас есть все возможности для дальнего увеличения выпуска вооружения. Задача первейшей важности — в кратчайшие сроки закончить монтаж и пустить в ход все до единого эвакуированные предприятия. Ускоренными темпами следутести работы на новостройках оборонной промышленности, создав все условия для скрывающихся заводов их в эксплуатацию. Партийные организации, директора, рабочие должны помнить, что каждый выигранный день усиливает наши позиции на фронте, повышает наступательную силу всей Красной Армии.

Неисчерпаемые возможности таят в себе предприятия местной и кустарной промышленности. Они уже показали делом свою полную готовность работать на нужды обороны. Надо умелое и целесообразное управление этим потоком народной инициативы.

Заводы, фабрики и мастерские должны делать то, что сейчас наиболее нужно фронту. Между тем у нас есть такие предприятия, которые успешно перевыполняют план, изготовляя давно освоенные предметы вооружения, но упорно отлынивают от новых образцов, в которых фронт нуждается. Подобное отношение делу нужно квалифицировать

как антигосударственное. Безоговорочное выполнение любых заказов фронта — железный закон военного времени.

Коллективы фабрик и заводов с величайшей охотой готовят оружие боям Красной Армии. К выполнению заказов фронта нужно привлечь все предприятия, которые возможно для этого выделить. Порой бывает так, что, получив оборонный заказ, они размещают на заводах, уже занятых выполнением военных заданий. Они же имеют опыт, нужные станки, кадры. Полезнее для дела — расширять круг исполнителей, вовлекать все новые и новые предприятия в военное производство, всячески поддерживая местную инициативу.

Иной раз проскальзывают ведомственные тенденции при исполнении военных заказов. Некоторые горе-хозяйственники рассуждают так: раз заказ дало военному ведомству, пусть оно и обеспечит материалами, сырьем. Собственные же возможности такие директора и хозяйственники не используют. Подобный антигосударственный подход следует исключить решительно и без остатка.

С нарастающим энтузиазмом работают коллективы оборонной промышленности. Передовые заводы значительно перевыполняют планы. №-ский завод, изготавливающий авиационные бомбы, в январе выпустил продукции в 5 раз больше, чем в первый месяц работы. Важно добиться, чтобы не только передовые предприятия, не только отрасли промышленности или область в целом, но и каждый завод, каждая фабрика, каждый станок, каждый рабочий выполняли и перевыполняли план.

Производство оружия и боеприпасов неосуществимо без согласованной работы многих отраслей индустрии. Для изготовления вооружения нужен металл, взрывчатые вещества, сплавы, другие материалы. Металлурги! Больше стали для пушек, танков, самолетов, снарядов! Цветники! Страна ждет от вас еще больше меди, свинца, олова, алюминия! Работники химической промышленности! Фронту нужны новые и новые тысячи тонн взрывчатых веществ. Комсомольцы! Энергичнее собирайте черный и цветной металлический лом, помните, что каждый обломок стальным осколком уничтожит еще одного врага.

Мало сделать оружие, — нужно доставить его фронту. Работники железнодорожного транспорта должны взять под неслабый контроль продвижение каждого эшелона, каждого вагона с боеприпасами и оружием. В прифронтовой полосе следует использовать все виды транспорта и, в частности, гужевой. Надо уже сейчас готовиться к речным и морским перевозкам.

Правительство оказывает огромную помощь предприятиям, выполняющим военные заказы. Товарищ Сталин лично следит за ходом производства оружия и боеприпасов. Этим вниманием обясняется то, что Красная Армия не испытывает серьезной нехватки в вооружении. Сейчас принят новый закон о трудовой повинности взрослого населения. Реализация закона даст огромный приток сил в оборонную промышленность. Местные организации должны наиболее рационально разместить новые кадры, сделать так, чтобы никто не болтался без дела, обучать новичков быстро и эффективно. Старые рабочие, опытные производственники передадут молодым свой богатейший опыт и сделают из них подлинных творцов советского оружия.

Могучая техника Красной Армии пополняется новыми видами вооружения. Мы должны еще сильнее развернуть военное производство, обеспечить наши войска боевой продукцией не только полностью, но и с избытком. И тогда каждый из работников оборонной промышленности сможет с удовлетворением сказать: да, моим оружием мой брат или муж, отец или сын поразил смертельного врага!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Утреннее сообщение 2 марта

В течение ночи на 2 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боевых действий разрушили 2 немецких дзота, 15 блиндажей и землянок, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 немецких танка и несколько станковых пулеметов. Наши бойцы захватили ручные пулеметы, автоматы и боеприпасы. На поле боя враг оставил 1200 трупов своих солдат и офицеров.

Окруженные в районе Старой Руссы части 16 немецкой ар-

мии испытывают огромные трудности в снабжении. Немецкое командование пытается доставить им продовольствие и боеприпасы на самолетах. Наши летчики срывают эти планы врага. Недавно разведка доложила, что на аэродроме в районе Г. находятся значительное количество вражеских транспортных самолетов. Вскоре над этим аэродромом появились 4 наших штурмовика под прикрытием 9 истребителей. Штурмовики произвели две атаки и уничтожили 10 самолетов противника, 2 орудия зенитной артиллерии и бензосклад. В этот же день другое нашло авиааэроно уничтожило на земле и в воздухе 5 немецких самолетов «Ю-52».

### Вечернее сообщение 2 марта

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и часть уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оставший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других

трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где колдадиром тов. Хорушки, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боепров. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) насыла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашины. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200». С ними встретились летчики авиа части тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с 5 вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шадиро метким огнем сбили 2 «Макки-200». Две итальянские машины сбила лейтенант Щикин.

### По местам недавних боев

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 2 марта. (Спецкорр. ТАСС). Мы идем по местам недавних боев — по заснеженным прильменским лесам и болотам, мимо сожженных деревень, минуя разрушенные мосты. Еще несколько дней назад здесь шли ожесточенные сражения.

Следы разгрома немцев видны буквально на каждом шагу. Наша бойца, скимая колыцо вокруг врага, методически вышибали его из деревень, пока, наконец, не закрыли в безвыходной ловушке и не уничтожили. В одной деревне в 3 сараях лежат сложенные штабелями, словно дрова, около 200 вражеских трупов. Перед другой деревней — разнесенные пехотой проволочные заграждения врага. Здесь проходила сильно укрепленная линия немецкой обороны. Вдоль дороги слева и справа из снега торчат руки и ноги убитых немцев. На станции стоит целый эшелон — немецкий паровоз № 570-1278 с огромной черной свастикой и десятка разбитых вагонов. В других деревнях — бесчисленное количество брошенного военного имущества и складов с боеприпасами и обмундированием.

Загнанные в мешок враги, вымешав злобу за военное поражение на мирных русских людях, творили неслыханные жестокости. В совхозе Борки они сожгли 20 стариков и старух — немецких инвалидов. В деревне Обла Офицерское зверье расстреляло 7 пленных красноармейцев. В деревне Куранское немцы сожгли старуху с двумя внуками. В деревне Свинорой немецко-фашистские мерзавцы в

отместку за налет партизан на почтово-телеграфную контору расстреляли 18 заложников, среди которых были 16-летние подростки и дряхлые старики.

Местные жители рассказывали, что солдаты осажденных германских гарнизонов чувствовали свою полную обреченность и были морально раздавлены. Нехватка продовольствия, нехватка боепитания. Жители видели, как финны, которых кормили в этом тяжелом положении еще хуже, чем немцев, забрасывали германских солдат гранатами. Началась перестрелка, во время которой было убито и ранено несколько человек.

Сейчас в деревнях близ озера Ильмень восстанавливаются советская жизнь. В Полавском районе уже работают партийные и советские органы. Председатель райсовета депутатов трудающих тов. Алексеев и секретарь райкома ВКП(б) тов. Иванов, только что вернувшись из партизанского отряда, провели совещание о подготовке к весеннему севу.

Жители освобожденных от немцев районов с энтузиазмом принимаются за восстановление разрушенного хозяйства. Пущен в ход фанерный завод. Начался сбор сельскохозяйственного инвентаря и семян к весеннему севу, идет устройство безнадзорных детей. В только что возобновивший работу военный комиссариат Полавского района приходит десятки людей, освобожденных из-под фашистского ярма. Они требуют дать им в руки оружие для борьбы против немецко-фашистских оккупантов.

### Оправдание ТАСС

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала телеграмму своего берлинского корреспондента, содержащую ряд грубых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто советское правительство «наложило секвестр на японское имущество на советской территории». Корреспондент приписывает также агентству ТАСС никогда не передававшее последним сообщение о «крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море». Далее корреспондент, агентству ТАСС никогда не передававшее последним сообщение о «крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море».

уже не ссылаясь ни на какие источники, распространяет следующие несулюющие выдумки: о том, якобы советское правительство за последние несколько недель запретило японским военным атташе посещать линии фронта» (куда, кстати говоря, японские военные атташе никогда и не ездили) и о том, будто СССР «за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделяющий Сахалин от материка».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты «Нью-Йорк таймс» представляют собой от начала до конца сплошной вымысел.

## РЕМЕСЛЕННИКИ - ВАГОННИКИ

В начале января на вагоноремонтный пункт г. Кемерово была прислана группа учеников ремесленного училища № 6. Пятнадцатилетних воспитанников училища принял под свою опеку опытный мастер, инженер Борис Петрович Плеханов. 22 ученика, выросшие в детских домах Красной столицы Москвы, были образованы дисциплинированности и работоспособности. Из них и создал 2 бригады по среднему ремонту вагонов Борис Петрович Плеханов.

Через непродолжительное время так называемая, группа № 6 стала известна в депо своими производственными делами. У нее не было планов, норм выработки. У нее не было Борис Петрович, которыйставил перед группой конкретные задачи: закончить ремонт вагона в таком-то дню, часу... И этого было достаточно. В январе, вместо 15 вагонов они отремонтировали 22 и темпов своей работы решили не сдавать.

Борис Петрович изучал своих воспитанников, помогал им не только в работе, но и в быту. Он частый гость в их общежитии, следит за их питанием, чистотой одежды. Его засечания принимаются ребятами как отцовский совет и плахи от своему учителю за его любовь и заботу добросовестной, самоотверженной работы на производстве.

Достойно встретила группа № 6 XXIV годовщину геройской Красной Армии. Обязавшись отремонтировать 16 вагонов, они выпустили из среднего ремонта 17 вагонов, перевыполнив свое обязательство.

Лучше других работают юные слесари-вагонники Мухин, Мочалов, Бабин, Селезнев и Макаров. Являясь примером трудовой дисциплины и организованности, они подтягивают и товарищей по бригаде. За полтора месяца своей практики на вагоноремонтном пункте, воспитанники ремесленного училища отремонтировали 33 вагона.

Такой успех молодых слесарей, воспитанников ремесленного училища не случаен. Чуткий, внимательный к своим ученикам мастер Борис Петрович Плеханов оказался и прекрасным педагогом, успешно готовящим новые кадры для советского производства.

Д. ТОЛЧЕН.

## ,Заказ № 896“

Начальник одного из цехов мехзавода тов. Савостин собрал бригаду рабочих - монтажников и сообщил, что дежа получил срочное и ответственное задание. В течение нескольких дней нужно изготовить толкатели для проходных печей, которые должны быть установлены на одном из оборонных заводов области.

От своевременной установки толкателей зависит выпуск необходимой для фронта продукции. На собрании кроме монтажников присутствовали рабочие и другие рабочие, от которых зависело своевременное выполнение заказа.

С энтузиазмом воилась бригада тов. Андрющенко за выполнение этого заказа. Бригадир тов. Андрющенко и слесари тт. Чесноков и Попов.

## О ночных сменах

Городская прокуратура провела проверку работы ночных смен на ряде предприятий города, показавшую, что надзор административно-технического персонала за работой ночных смен явно ослаблен.

Прокурор Рудничного района тов. Бредихин обнаружил спящим во время работы помощника дежурного по шахте Микулевича. На 5-м участке он обнаружил спящим слесаря Михайлова, из-за преступной халатности которого вышел из строя транспортер и в лаву не был своевременно доставлен лес для крепления.

На той же шахте, в ту же ночь имел место ряд случаев преждевременного ухода с работы административных работников. За 2 часа до окончания работы ушел пом. нач. 2-го участка тов. Рыжов, а через 40 минут и пом. нач. 5-го участка т. Кисенков. В результате, воспользовавшись отсутствием администрации, только по 2-му участку ушло с работы раньше времени 17 человек, получивших у горных мастеров жетоны на выход.

Прокурор Кировского района тов. Борисов обнаружил в ночной смене на правобережном комбинате целую бездельничавшую бригаду, которая должна была проводить разгрузку продукции. Рабочие занимались посторонними разговорами, подсобная работница тов. Римская

любезничала с транспортным рабочим тов. Сусловым, а бригадир тов. Садовникова улыбалась, глядя на них. Контролер ОТК Кочетыгина в рабочее время находился в раздевалке и занималась пустыми разговорами.

На механическом заводе член группы содействия прокуратуре тов. Сарычев обнаружил по 2-му цеху трех спящих... контролеров.

Прокуратура привлекает к судебной ответственности не только неподследственных виновников этих безобразий, но и тех администраций, которые повторяют им своим беспечным отношением к состоянию трудовой дисциплины в ночных сменах.

Как правило, в дни Отечественной войны трудовая дисциплина на предприятиях повысила. Рабочие отдают все свои силы делу обороны. Фронту всем необходимым. Значительно повысилось чувство ответственности каждого трудащегося за порученный ему участок работы. У нас в городе имеются такие замечательные примеры, как механический цех энергокомбината, в котором не было ни одного случая прогула или опоздания за все время войны.

И именно поэтому нужно решительно пресекать имеющиеся еще отдельные случаи падения трудовой дисциплины в ночных сменах.

И. А.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Выступление тов. Литвинова, фельдмаршала Дилла и г. Рачинского в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). На обеде, устроенном клубом иностранных журналистов в Нью-Йорке, выступил с речью посол СССР в США тов. Литвинов, обрисовавший ближайшие задачи стран, борющихся против гитлеровской Германии. Подчеркнув решающее значение советско-германского фронта для борьбы всех свободолюбивых народов против гитлеровской Германии, тов. Литвинов указал на стремление гитлеровцев сконцентрировать свои силы против СССР в весне. «Мы хотели бы», — сказал тов. Литвинов, — чтобы все силы союзников были к этому времени введены в действие и чтобы не было ни одной бездействующей армии, бездействующих военно-морских флотов и военно-воздушных сил. Это относится также и к военным материалам, которые должны отправляться туда, где они больше всего нужны».

На обеде выступил также английский фельдмаршал Дилл, член обединенной группы начальников англо-американских штабов, выразивший свое восхищение подвигами Красной Армии и свою уверенность в том, что обединенные страны разгромят фашистских агрессоров. На этом обеде и. о. министра иностранных дел Польши г. Рачинский, недавно прибывший в США, зачитал обращение польского премьер-министра г. Сикорского, приветствующее победы Советского Союза и призывающее к увеличению помощи СССР для ускорения разгрома гитлеризма.

### Высадка парашютного десанта на французском побережье

В ночь на 28 февраля английские парашютные десанты, уничтожившие важную германскую радиостанцию службы воздушного наблюдения. И в воздухе, и на земле противникоказал высадившимся войскам сильное сопротивление. Несмотря на это, парашютисты, выполнив свои задачи, сумели даже увести с собой германских пленных.

### Война на Тихом океане

#### АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на Батаанском полуострове (Филиппины) американские войска удерживают передовые позиции, захваченные ими во время последней атаки. Противник не предпринимает контракт, что служит указанием на начало позиционной войны. В северной части острова Лусон небольшие соединения американо-филиппинских войск, опирающихся в горах, принудили противника оставить долину реки Абра от Сервантес до Бангуэд.

Авиация союзников атаковала 17 японских транспортов и 10 других кораблей противника.

В результате атаки один транспорт затонул и на одном из военных кораблей возник пожар.

#### АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Рангуне говорится, что английские войска, перейдя реку Ситтант, перегруппировались после ожесточенных сражений. Английское военное командование продолжает оставаться в Рангуне, в котором объявлено осадное положение. Во время воздушного налета на Рангун 26 февраля было сбито 22 японских самолета. Английские потери — 1 самолет. За 25 и 26 февраля всего был сбит 51 японский самолет.

#### КОММЮНИКЕ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

БАТАВИЯ, 2 марта. (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что голландские войска ведут наступление против высадившихся на Яве японских войск. Японцы несут большие потери.

#### ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 2 марта. (ТАСС). По официальным сведениям, японские войска, высадившиеся в различных пунктах острова Явы, продолжают военные операции.

Японская авиация совершила первый налет на острова Рождества в Индийском океане, в 600 км. к югу от острова Явы.

#### ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА В ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). Как передает агентство Анета, во всех оккупированных японцами районах Голландской Индии идет партизанская война. В северо-западной части острова Борнео войска, составлявшие гарнизон оккупированного японцами города Понтианак, почти полностью ушли из города и присоединились к английским солдатам, отступившим с анг-

лийской части острова Борнео и Саравака, и теперь вместе ведут партизанскую борьбу. В восточной части острова Борнео войска, отступившие из городов Балинг-Папан и Самаринда, также ведут партизанские действия. Продолжается борьба в южной части острова Целебес и в южной части острова Суматра, где японцам понадобилось большое число войск для охраны занятых пунктов.

г. Немерово, изд-во газеты «Кузбасс».

## СУЧКИ И ЗАДОРИНКИ

### «МЕРТВЫЕ ДУШИ»

Из-за плохой постановки учета в карточном бюро бывают случаи, когда некоторые, мягко выражаясь, недобросовестные граждане умудряются получить две продовольственные карточки. Это выходит даже почище, чем у гоголевского Чичикова из «Мертвых душ». Вот хоть получал за мертвых душ, а здесь черезесчур даже живые люди получают на себя по две карточки из карточного бюро.

### О СВОИХ И ЧУЖИХ.

На сессиях, слетах в собраниях организуются буфеты для обслуживания делегатов. Но работники столовых (№ 61 и др.) часто превращают их в буфеты для обслуживания... своих знакомых.

Не успевают еще делегаты занять места в зале, как в буфетной стойке торопливо пишутся какие-то повышенные отметки с корзинками и бумагами и начинают «разуздывать» подушки в свою обемистую тару.

На вопрос почему этим делегатам отпускаются продукты, буфетчицы отвечают: — Да, это «свои»!

Выходит, что делегаты, для которых этот буфет организован, оказываются чужими. А нельзя ли, наоборот, сделать чужими для столовых виновников этих безобразий?

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Горком ВКП(б), 4 марта, в 8 часов вечера, созывает совещание по вопросам агитации. На совещание должны прибыть секретари парторганизаций, руководители агитколлективов по работе среди населения Кировского, Рудничного, Центрального районов.

На совещании будут заслушаны сообщения о состоянии агитационно-массовой работы на бывших избирательных участках среди населения.

Совещание состоится в зале заседаний горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б).

И. о. ответ. редактора  
В. ЦАЛОБАНОВ.

**ГОРТЕАТР им. Луначарского в ПОМЕЩЕНИИ к-т. «МОСКВА» 5—6 и 7-го марта. А. Н. Островского**

### ЛЕС

Подробности в афишах. Начало спектаклей 5 и 6 марта в 9 ч. 7 — в 8 часов вечера. Предварительная продажа билетов в театральной кассе ежедневно с 2-х час. дня до 10 час. вечера.

**ГОСЦИРК 4 марта**  
только несколько дней  
3-й и последний цикл программы  
большого иллюзионного ревю  
заслуженного артиста КИО  
с 75 ассистентами  
«ГУЛЛИВЕР в СТРАНЕ ЛИЛИПУТОВ»  
карнавал, радио. Последние дни  
«СКИПАНИЕ ЖЕНЩИНЫ»  
и новоменная программа. Начало в 8 ч. 30 м.  
Касса с 12 ч. дня. Принимаются  
коллективные заявки.

**Н. Т. МОСКВА** Последний день  
«ГИБЕЛЬ «ОРЛА». Сеансы: 2—3—30—5—  
6—20 8—9—30 и 11 часов.  
С 5-го марта звуковой фильм «МЫ ИЗ  
КРОНИШТАДТА». Сеансы: 5—6—7 и  
8 марта 12—2—4—6 ч. Скоро докумен-  
тальный фильм «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ  
ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ».  
4 марта ТАНЦЫ. Нач. в 11-30.

**К. Т. МОСКВА** 7 марта проводится вечер  
Демонстрируется картина ТАНЦЫ,  
работает буфет с ходячими закусками,  
виами. Весь сбор поступит в фонд  
обороны. Начало вечера с 12 час. до 4-30  
утра. Билеты продаются с 5 марта  
по организациям.

**ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ  
НА ФРЕЗЕРОВКУ  
ЦИЛИНДРИЧЕСКИХ ШЕСТЕРЕН**  
от модуля 2 и 9 включительно с макси-  
мальным диаметром фрезерования 600 мм.  
с углом зацепления 20°.

Обращаться: Кемеровский БХЗ, районные  
мех. мастерские, главная контора.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Десятки строители, нормировщики на  
строительные и монтажные работы,  
шорники, столяры, плотники, слесари-  
вокопроводчики, квалифицированные  
электромонтеры, кочегары, старшие  
бухгалтеры, бухгалтеры, счетоводы и  
машинисты.  
Обращаться по адресу: Дворец труда, отдел  
кадров. Дирекция.

Заказ № 27. Тираж 13.000.